

不满政府防疫不力

日本岛根县考虑退出奥运圣火传递

日本岛根县知事丸山达也17日说,如果首都圈新冠疫情不见好转,岛根县考虑退出原定5月在县内举行的奥林匹克运动会圣火传递活动。

受疫情影响,东京奥运会推迟至今年7月23日至8月8日举行。日本境内奥运圣火传递定于3月25日在福岛县启动,在121天里传遍全国47个都道府县。

岛根县奥运圣火传递原定于5月15日至16日举行,共有170名火炬传递者。丸山17日在岛根县圣火接力执行委员会上表明取消县内圣火传递意向。他在会后告诉记者:“(岛根县)难以继续协助举办奥运会和圣火传递。”

提及原因,他说不满中央和东京都政府防疫不力。

岛根县位于日本西南部,人口约66.6万,累计新冠确诊病例约280例。

丸山说:“我们不是现在就要求中止(圣火传递),将视疫情状况以及(中央和东京都政府防疫对策)是否有改善再做决定。”

丸山反对在政府防疫对策没有改善的情况下举行东京奥运会。他10日批评首都疫情防控能力差,质疑东京都政府是否有资格举办奥运会。

共同社报道,岛根县考虑取消奥运圣火传递反映日本民众对今夏举行奥运会的强烈忧虑。共同社2月早些时候民意调查显示,超过80%的调查对象认为应该再次推迟或取消东京奥运会。

日本广播协会(NHK)以岛根县体育振兴处为消息源报道,岛根县政府就圣火传递与东京奥组委签有协议,规定在发生大的自然灾害或难以预测事故时可以取消圣火传递。

日本内阁官房长官加藤胜信17日说,丸山最新表态并不意味着岛根县圣火接力执行委员会已经得出结论,眼下不适合发表评论。

刘秀玲



新西兰举行世界可穿着艺术大赛作品展

这是2月13日在新西兰惠灵顿国家博物馆拍摄的世界可穿着艺术大赛获奖作品。

世界可穿着艺术大赛是新西兰一年一度的设计盛典。该活动源于新西兰南岛纳尔逊,后随知名度的提高,举办地移至首都惠灵顿。如今,这一赛事已成为惠灵顿的一张名片和创意服装界一年一度的盛会。2020年该赛事因新冠疫情而取消。近日,组织者将过往比赛的35件获奖作品搬进新西兰国家博物馆,给观众带来一场精彩的视觉盛宴。

郭磊 摄

希腊遭遇
12年来最强冷锋

冷锋“美狄亚”自15日夜间起给希腊大部分地区带来大幅降温和雨雪天气。当地气象专家表示,这是过去12年来希腊遭遇的最强冷锋。

“美狄亚”13日入境希腊,自西向东给希腊带来零摄氏度以下气温和强风。雅典国家天文台监测数据显示,15日希腊全国最低气温出现在北部科扎尼地区,为零下19.9摄氏度。当天夜间,希腊首都雅典北部城区积雪达十几厘米。

希腊国家气象中心负责人塞奥佐罗斯·科利达斯对媒体表示,这是过去12年来希腊遭遇的最强冷锋,“无论是强度还是降雪量此轮降雪都是12年来最强的”。

受恶劣天气影响,希腊高纬度地区山路和部分高速公路关闭,部分地区电力供应中断。希腊消防部门说,自14日起已救出至少6名被积雪围困的民众。目前尚无人员伤亡的报告。

当地气象专家估计,恶劣天气16日将继续影响希腊大部分地区。

于帅帅

美暴雪低温天气致23人死亡

截至美东时间16日晚,连日侵袭全美多州的暴雪低温天气已造成至少23人死亡,数百万家庭和商户停电,疫苗接种和分发进度放缓。

综合美媒报道,引发人员伤亡的原因包括龙卷风吹袭、生火取暖引发火灾、交通事故及一氧化碳中毒等。据美国国家气象局预报,下一轮暴风雪将于未来两天先后波及美

国南部、中西部和东北部多州,受影响人口约1.15亿。

此外,极端天气导致诊所关门、航班延误及高速公路结冰,新冠疫苗接种及分发进度放缓。美国疾病控制和预防中心新闻发言人贾丝明·里德16日说,由于暴风雪将继续影响疫苗分发枢纽所在地田纳西州孟菲斯市和肯塔基州路易斯维尔市,全

美范围内疫苗分发预计在未来数天出现“大规模迟滞”。

美国总统拜登当天就极端天气导致的灾害与得克萨斯州、路易斯安那州和肯塔基州等美国中部及南部7州州长通电话,承诺从联邦层面面向相关地区提供援助。

邓仙来

缅甸警方对6名演艺人员进行立案追捕

缅甸警方17日发布通告,以6名演艺人员鼓动公务人员参加罢工为由,对他们进行立案追捕。

通告说,这6人包括3名导演、2名演员和1名歌手,他们利用自己的知名度支持抗议活动,并鼓动公务人员参加罢工。警方已对他们进行立案追捕。

据缅甸国家电视台报道,缅甸中央银行、国防军总司令部和军队宣传

机构的网站17日遭到攻击,目前上述网站尚未全部恢复正常。

缅甸各地连日来爆发示威抗议活动,抗议者诉求包括释放被扣押的国务资政昂山素季。包括部分公务人员在内的多个行业从业人员参与罢工,支持抗议活动。

缅甸去年11月举行联邦议会选举,全国民主联盟(民盟)获半数以上联邦议会席位。缅甸军方与民盟围绕

大选结果产生分歧,军方认为大选存在舞弊行为,要求选举委员会展开调查,并推迟召开新一届联邦议会会议。今年2月1日凌晨,缅甸总统温敏、昂山素季及民盟部分高级官员被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令。

车宏亮 张东强